
Assemblée générale annuelle 
Les Agents libres 

  
  
Procès-verbal de l'Assemblée générale annuelle du jeudi 8 mai 2014 
  
20 membres présents: Lorraine Auger, Émile Beaudry, Jocelyn Blanchard, Marie Cantin, 
Sylvestre Caron, Luc-Martial Dagenais, Caroline Dardenne, Sylvie Dubé, Richard Lalancette, 
Denis Larocque, Alexandre L’Heureux, Charles Maheux, Nadine Meloche, Mario Morin, 
Jonathan Morier, Isabelle Pastena, Véronique Pascal, Dominic Philie, Pierre Pinchiaroli, 
Sonia Vigneault. 
 

 
Ordre du jour : 

1. Ouverture de l’assemblée. 
2. Lecture et adoption de l’ordre du jour 
3. Adoption des pv des assemblées du 14 octobre 2013 et du 15 novembre 2013 
4. Mot du président 
5. Proposition de parrainage 
6. Adoption des amendements du code d’éthique 
7. Aucun remboursement. 
8. Proposition de la création d’un code administratif de régie interne et d’une FAQ 

(foire aux questions) 
9. Photos couleur 
10. Bilan site web vs formation nouvelle interface 
11. Comité Party 
12. varia 
13. Levée de l’assemblée 
 

 
 
1. Ouverture de l’assemblée. 
Afin d’éviter les débordements vécus lors de l’assemblée précédente, il a été décidé que 
l’assemblée serait présidée par un membre externe, Monsieur Mamanne. 
 
Monsieur Mamanne se présente et fournit aux membres un document sur les règles de 
base d’une assemblée en expliquant les grandes lignes. 
 
M. Mamanne, président d’assemblée. 
Sylvie Dubé, secrétaire d'assemblée. 

  
2. Lecture et adoption de l’ordre du jour 
Le président d’assemblée fait lecture de l’ordre du jour.  
Luc-Martial Dagenais, propose 
Lorraine Auger, appuie 
L’ordre du jour est Adopté à l’unanimité 

 



3. Adoption des pv des assemblées du 14 octobre 2013 et du 15 novembre 2013 
Luc-Martial propose de faire un survol du pv du 14 octobre 2013 avant l’adoption 
Denise Larocque, appuie 
Luc-Martial Dagenais fait la lecture du pv de l’ag du 14 octobre.  
 
Marie Cantin, propose l’adoption du pv de l’ag du 14 octobre 2013 
Alexandre L’Heureux, appuie 
Le pv du 14 octobre 2013 est adopté à l’unanimité. 

 
Luc-Martial propose de faire également la lecture du pv de l’assemblée extraordinaire 
du 15 novembre 2013. 
Pierre Pinchiarelli, appuie 
Luc Martial fait la lecture du pv du 15 novembre 2013. 

 
Marie Cantin, propose l’adoption du pv du l’ag extraordinaire du 15 novembre 2013 
Dominique Philie, appuie 
Le pv du 15 novembre 2013 est adopté à l’unanimité 

 
4. Mot du président 
Alexandre l’Heureux tient à spécifier les raisons qui l’ont motivé à être président du CA.   
 
Ce qu’il aimerait voir se développer pour épauler les agents libres dans leurs démarches 
professionnelles : 
Photos casting: Liste de photographes avec grille de tarifs. 
Démo de voix : Continuer la diffusion de la liste parmi les agents libres. 
Locaux pour les assemblées : établir une liste des locaux potentiels pour tenir les ag. 
 
Il invite chacun des membres à s’impliquer, à apporter ses idées. 
Il annonce que le nouveau site web sera bientôt en ligne.  
Il remercie le travail énorme accompli par Luc-Martial Dagenais et Pierre Pinchiaroli sur 
le site actuel.  
 
5. Proposition de parrainage 
Sébastien Pelletier est le seul candidat. Il est parrainé par Jonathan Morier. 
 
Dominique Philie propose que l’assemblée reporte sa décision afin de permettre au 
candidat d’étoffer ses outils de promotion en fournissant, entre autres, un démo de jeu. 
Émile Beaudry appuie 
Le vote est demandé 
La proposition est adoptée à l’unanimité 

 
6. Adoption des amendements du code d’éthique 
Émile Beaudry propose les amendements au code d’éthique. 
Isabelle Pastena appuie. 
Toutes les modifications proposées ont été adoptées à l’unanimité. 
 
Un code d’éthique amendé vous parviendra sous peu. 



7. Aucun remboursement. 
On annonce que désormais les frais ne seront plus remboursés advenant un retrait du 
regroupement, peu importe la raison. 

 
8. Proposition de la création d’un code administratif de régie interne et d’une FAQ 

(foire aux questions) 
Luc-Martial s’engage à faire l’analyse des besoins. 
  
Caroline Dardenne et  Alexandre L’Heureux offrent également de s’impliquer sur ce 
dossier.  

 
9. Photos couleur 
Luc-Martial propose, afin de se conformer à ce qui se fait dans les autres agences, que 
d’ici la prochaine aga tous les membres aient une photo principale en couleur.  
Alexandre L’Heureux appuie 
La proposition est adoptée à l’unanimité 

 
10. Bilan site web vs formation nouvelle interface 
Émile Beaudry présente le nouveau site web. 
Il fait un tour d’horizon des principales caractéristiques :  

o Les filtres de recherches. 
o Ordre aléatoire des photos. 
o url composé de votre nom, plus facile à voir. 
o Différentes présentations (téléphone ou ordinateur)  
o Historique est modifs pour faciliter les mises à jour. 

 
Le travail avance, il ne reste que quelques détails à régler avant de mettre en ligne. 
Il y aura une formation en temps et lieu. 
Tous recevront un courriel avec un nouveau mot de passe. Chacun aura la responsabilité 
de vérifier ses infos personnelles. 
 
On applaudit le travail d’Émile Beaudry et Mohsen El Gharbi. 

 
11. Comité Party 
Sylvestre Caron propose de fonder un comité party afin d’organiser des rencontres dans 
le but de partager des informations utiles et passer du bon temps entre nous. 
Émile Beaudry appuie 
La proposition est adoptée à l’unanimité. 

 
12. varia 
Denis Larocque propose de faire des démarches afin de dresser une liste de 
photographes avec leur grille de tarif.  
 
Pierre Pinchiaroli mentionne que la liste pour les démos de voix n’est pas à jour. On 
cherche quelqu’un pour la mettre à jour. 
 



Denis Larocque: Le Gésù semble avoir certains blocs de dates à offrir à rabais cet 
automne. Peut-être pouvons-nous en profiter en présentant un projet? 
L’Idée est lancée... 

 
Luc Martial souligne que la réunion s’est vraiment mieux déroulée grâce au travail 
professionnel d’un président d’assemblée. Il serait souhaitable de renouveler 
l’expérience. 

 
13. Levée de l’assemblée 
Émile Beaudry propose la levée de l’assemblée 
Richard Lalancette appuie. 
 
L’assemblée est levée. 

 
 
 


